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Grußwort

Liebe Tagungsgäste,

wir begrüßen Sie herzlich bei uns in der Stadt.

Bad Kissingen und seine Dienstleistungen galten in den
letzten Jahrzehnten als tradiert, etwas aus der Zeit ge-
raten – die Kur als auslaufendes Phänomen, deren Riten
es museal zu bestaunen galt.

Was damals praktiziert wurde, ist allerdings ziemlich nah
an dem, was uns heute wieder begegnet. Der Spaziergang
von Sissi in unserem Luitpoldpark oder von Kurgästen
im Kaskadental wäre heute wohl die allerorts spürbare
entdeckte neue Liebe zur Natur - zunehmend professionell
praktiziert über das Waldbaden. Die Regierungsarbeit
von Bismarck im kleinen Kissingen über Monate hinweg
wäre heute wohl das digital mögliche „Leben und Arbeiten
auf Zeit“ an einem anderen Ort. Die Leistungen der am-
bulanten Badekur könnten heute als Sabbatical in einem
langen Arbeitsleben fungieren.

Wer wüsste diese ganzheitlich Sichtweise besser zu
schätzen als Ihre Profession?

Umso mehr freuen wir uns, dass Ihre Tagung wieder
bei uns stattfindet. Sie passt thematisch und fachlich
zum UNESCO ausgezeichneten historischen Setting,
das sich derzeit auf den Weg macht, seine Geschichte
neu zu leben.

Tolle Erkenntnisse und alles Gute wünscht

Dr. Dirk Vogel
Oberbürgermeister
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Vorwort

Liebe Kolleg_innen,

jede Jahrestagung bringt ihre eigenen
Neuerungen.

Letztes Jahr war meine erste als Vorsitzen-
der, wir waren mit dem Gesellschaftsabend
im Rossinisaal und es war die erste unter
wieder fast normalen Hygienebedingungen
- mal sehen was uns dieses Jahr erwartet.

2023 heißt es "Grenzenlos - Therapievielfalt".

Uns erwartet ein bunter Strauß an Dozent-
_innen aus dem In- und Ausland.

Viele 'alte' Bekannte, ein paar neue Namen
und auch ich werde einen Kurs geben.

Das ganze Jahr sind wir in unseren Praxen.
Manchmal sehen wir uns im Arbeitskreis
oder auf gemeinsamen Fortbildungen. Doch
die Jahrestagung ist was besonderes. Hier
leben wir mit Herzblut ACON.

Mit kollegialen Grüßen

Christian Peters
1. Vorsitzender ACON e.V.

Liebe Kolleginnen und Kollegen.

Grenzenlos. Ein bedeutendes Thema gerade
in dieser Zeit. Nur wenn wir unsere Therapie-
vielfalt miteinander teilen und unser Wissen
grenzenlos weitergeben, können wir alle
daran wachsen.

Größer könnte das Spektrum der Vielfalt
nicht sein. Aus diesem Grund kommen
Dozenten aus vielen Teilen des Erdballs
zu uns, um dieses Gemeinschaftsgefühl
über die Grenzen hinweg zu fördern.

Heißen wir alle herzlich willkommen und
lassen wir sie im Gegenzug unseren

ACON-Spirit spüren, welcher grenzüber-
greifend mitgenommen und verinnerlicht
werden darf.

Auch in diesem Jahr freue ich mich wieder
auf anregende Gespräche mit Euch – vor,
während und besonders nach den Kursen.

Mit herzlichen Grüßen

Anja Jansen
2. Vorsitzender ACON e.V.
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Donnerstag 09. November 2023

8:45 Uhr Begrüßung durch Christian Peters, 1. Vorsitzender

PRAXISKURSE

9:00 – 17:00 Uhr Kurs 1
Sympathikus Therapie nach Dr. Heesch
Andrea Oberhofer, HP, Physiotherapeutin

9:00 – 17:00 Uhr Kurs 2
Sportosteopathie
Karsten Blankenagel DO.CN®, HP

9:00 – 17:00 Uhr Kurs 3
Minimalhebelmethode nach Prof. Laurie Hartmann
Markus Beer DO.CN®, HP

9:00 – 17:00 Uhr Kurs 4
Licht statt Nadel – Nichtinvasive Schmerztherapie am Bewegungsapparat
Michael Münch DO.CN®, HP

17:15 Uhr Mitgliederversammlung
Danach Beisammensein in der „Piazzetta“

Donnerstag, 09. November bis Freitag, 10. November 2023

2-TAGESKURS

9:00 – 17:00 Uhr Kurs 5
Diagnostik Kids
Angelika Strunk HP, Physiotherapeutin (D), Osteopathin Eur. Ost DO (B)

1½-TAGESKURS

9:00 – 17:00 Uhr Kurs 6
9:00 – 13:00 Uhr Ozon-/Sauerstofftherapie Zertifikatskurs „Blaue Karte“

Karl Vetter HP
Siegfried Kämper DO.CN®, HP
in Kooperation mit Herrmann Apparatebau

Donnerstag, 09. November bis Samstag, 11. November 2023

3-TAGESKURS

9:00 – 17:00 Uhr Kurs 7
Moderne osteopathische Methodik der Diagnose und Behandlung
Prof. Mochow Dmitrij Jewgenewitsch
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Freitag, 10. November 2023

PRAXISKURSE

9:00 – 17:00 Uhr Kurs 8
Da vergeht einem Hören und Sehen
Magga Corts DO.CN®, DO.CN Päd.®, HP

9:00 – 17:00 Uhr Kurs 9
Aus 50 Jahren Praxiserfahrung
Wolfgang Schallmey DO.CN®, HP

9:00 – 17:00 Uhr Kurs 10
Ortho-Bionomy bei Säuglingen
Ursula Schwarz PT, Bobath Therapeutin,
Phase 6 Teacher Ortho-Bionomy

9:00 – 17:00 Uhr Kurs 11
Injektionen mit Ozon-Sauerstoff
Olaf Lorenzen DO.CN®, HP

Freitag, 10. November bis Samstag 11. November 2023

2-TAGESKURS

9:00 – 17:00 Uhr Kurs 12
Summary of visceral manipulations for female pelvic disorders
(Übersicht der viszeralen Manipulationen bei weiblichen Beckenbeschwerden)
Marc Naudin, D.O.
Übersetzung Olaf Schueren, HP

19:00 Uhr Gesellschaftsabend mit Buffet, Ehrung der langjährigen
ACON-Mitglieder
(Bitte in festlicher Kleidung - weitere Information auf Seite 21)

Samstag, 11. November 2023

PRAXISKURSE

9:00 – 17:00 Uhr Kurs 13
Notfall
Robin Jansen, Rettungssanitäter

9:00 – 17:00 Uhr Kurs 14
TRAGER® Therapie - "Was könnte leichter und freier sein"
Petra Feldbinder HP, ganzheitliche Körpertherapeutin

9:00 – 17:00 Uhr Kurs 15
Infusionskonzepte für die Naturheilpraxis
Thomas Meyer, HP

9:00 – 17:00 Uhr Kurs 16
Praxismanagement – Gesetze, Verordnungen und Abrechnung GoBD,
EU-DSGVO, PatRG/BGB, GebüH
Christian Peters DO.CN®, DO.CN Päd®, HP

Zeichenerklärung

Chiropraktik

Osteopathie

Neuraltherapie

Notfall



Karsten Blankenagel
DO.CN®, HP
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Kurs 1

Do 9:00 – 17:00 Uhr

Sympathikus Therapie nach Dr. Heesch
Warum werden bestimmte lokale Erkrankungen an den Extremitäten chronisch, wie
z.B. ein Schulter-Arm-Syndrom, eine Epicondylitis oder eine Achillodynie?

Wie kann es nach Traumen zu Heilungsstörungen ( z.B. einem CRPS ) kommen, ohne
dass eine Ursache gefunden wird?

Das Modell der vertebro-vegetativen Kopplung von Dr. Dieter Heesch gibt eine sehr
praxisnahe und leicht umsetzbare Handlungsanleitung, wie wir in solchen Fällen
gezielt helfen können.

Weitere Informationen finden Sie unter www.sympathikus-therapie.de

Andrea Oberhofer HP, Physiotherapeutin
Heilpraktikerin und Physiotherapeutin. Tätigkeit in eigener Naturheilpraxis in Erlangen
mit Schwerpunkt manuelle Therapieverfahren, Sympathikus-Therapie und Akupunktur.

Leiterin und Referentin des Instituts für Sympathikus-Therapie nach Dr. Dieter Heesch.
Buchautorin: Sympathikus-Therapie-Lokale chronische Erkrankungen erfolgreich
behandeln, ML-Verlag.

Andrea Oberhofer
HP, Physiotherapeutin

PRAXISKURSE 1-3

Kurs 2

Do 9:00 – 17:00 Uhr

Sportosteopathie
Bei diesem Mit-Mach(!)-Workshop beginnen wir mit den vielfältigen Verletzungsarten
und deren akuten Behandlungsmöglichkeiten.
Danach besprechen wir die Nachsorge und „Wiedereingliederung“ der Sportler_innen
in den Sportbetrieb.
Wie bekomme ich nach Kühlen - Tapen - Cutten den Patienten in meine Praxis und
kann zusätzlich Kunden akquirieren?

Kursinhalte:
• Einführung ACON-Vielfalt durch Chrio, Neural, ergänzt durch Ozon, Blutegel

- therapieüberschreitende Verletzungen
• MITMACHEN: Akut-Behandlung (ein Teilnehmer hat eine Verletzung , ein Anderer

behandelt) Kühlen - Tapen - Cutten
• Akut-Behandlung: Was kann ich wie VOR ORT machen und wo liegen die Gefahren?
• Nachbehandlung (also was mache in der Praxis?)
• MITMACHEN: Übungen als Patientenhausaufgabe
• Gibt es wirklich Unterschiede zwischen der Sport- und „normaler“ Osteopathie? - ja!
• Wie kann ich dieses Wissen auf Volkskrankheiten anwenden?
• Zwischendurch: Tipps zur Patientengewinnung

Karsten Blankenagel DO.CN®, HP
2006 Ende der 2½-jährigen Ausbildung zum Familiensteller am Institut BHS
2008 Prüfung zum Heilpraktiker, Gesundheitsamt Dortmund
2010 Zusatzqualifikation Chiropraktik an der Walter Knäpper Schule
2011 Zusatzqualifikation Neutraltherapie an der Walter Knäpper Schule
2012 Ausbildung am acon-COLLEG mit Abschluss zum DO.CN® in Oberhausen
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Markus Beer
DO.CN®, HP

Minimalhebelmethode nach Prof. Laurie Hartmann
Der Kurs bietet die Möglichkeit, in die Minimalhebelmethode nach Prof. Laurie
Hartman einzusteigen. Wir arbeiten mindestens 90% praktisch, daher ist es unbe-
dingt erforderlich, dass jeder bereit ist, viel zu üben und sich als Übungspartner
zur Verfügung zu stellen.

Anhand klassischer Techniken wie „Lumbarroll“ oder ‘Dogtechnik’ werden wir die
einzelnen Hebelkomponenten, wie Rotation, Kompression, Flexion, Extension, Seit-
neige, Traktion etc. schrittweise aufbauen sowie die richtige Körperhaltung sowie
Durchführung genau besprechen und korrigieren. Ihr übt, eurer Palpation und Pro-
priozeption zu vertrauen, um die Hebel mit dem geringstmöglichen Kraftaufwand
einstellen zu können.

Der Kurs ist daher sowohl für Anfänger geeignet, als auch für alte Hasen, die einfach
mal wieder üben möchten.

Markus Beer DO.CN®, HP
• 2005 Bestehen der HP-Prüfung
• 2008 Abschluss acon-COLLEG
• 2012 Abschluss Osteopathie IFAOP
• Leiter des ACON Arbeitskreises Nürnberg

Kurs 3

Do 9:00 – 17:00 Uhr

2013 Zulassung zum Athletenbetreuer an der deutschen Akademie für angewandte
Sportmedizin am Olympiastützpunkt Stuttgart

2014 Zusatzqualifikation zum Blutegeltherapeuten am BBZ Biebertal
2016 Ausbildung Sportosteopathie am acon-COLLEG
2017 Leistungstrainerlizenz des Deutschen Olympischen Bund (DBoV-T-C-0 308 197)
2018 Dozententätigkeit in der Osteopathieausbildung
2019 Ausbildung zur Erlangung der Cutman Lizenz Berufsboxen am

Olympiastützpunkt Heidelberg
2020 Erwerb Kampfrichterlizenz Boxen, Kickboxen, K1, Muay Thai
2021 Erwerb der Übungsleiterlizenz Budo des Landessportbund (LSB NRW 459830)
2023 Zertifizierung als Liebscher & Bracht-Therapeut
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Kurs 4

Do 9:00 – 17:00 Uhr

Licht statt Nadel – Nichtinvasive Schmerztherapie am Bewegungsapparat
Die Monoluxtherapie ist eine echte Alternative zur Neuraltherapie in der Schwanger-
schaft und Geburtsvorbereitung, bei Säuglingen, Kindern und Menschen jeden Alters
zur Schmerzlinderung, Durchblutung und Regulation bei akuten Verletzungen, mus-
kulären Einschränkungen, an Narben und Somatotopen, wie Fußreflexzonen und Gesichts-
arealen. Der Erfolg der Monoluxtherapie liegt in dem natürlichen Wirkmechanismen
von Licht, Farbe und Magnetfeld, die regulierend wirken und die Durchblutung von
Muskulatur, Faszien und Gewebe unterstützen.
Funktionell osteopathisch sprechen wir vom Bewegungsapparat, physiologisch behan-
deln wir das Bewegungsorgan von Kopf bis Fuß – mit allen Strukturen, die sich aus
der Entwicklung des Mittleren Keimblatts ergeben: Knochen, Gelenke, Muskeln, Fascien
und er Matrix, welche die gesamte Mikrozirkulation - arteriell, venös, lymphatisch -
und das Bindegewebe beinhaltet.
Die Teilnehmer lernen die Lokal- und Fernbehandlung, von DaWo`s, über Akupunktur-
punkte, Meridianzusammenhänge bis zum Sienersomatotop anzuwenden bei allen
häufig vorkommenden Symptomen/Krankheitsbildern. Anstelle der bisherigen Injektions-
und Nadeltechniken wird das Monoluxtherapiesystem erläutert und im Praxisteil deren
Anwendung geübt und erfahren.

Michael Münch DO.CN®, HP
Michael Münch, geboren 1956 in München, seit 1984 in eigener Praxis niedergelassen.
Seit frühester Jugend mit der Physiognomik beschäftigt, trifft er 1992 auf Natale
Ferronato dessen Diagnose- und Therapiesystem er in seine tägliche Praxisarbeit inte-
griert. Mit der Entwicklung der Monoluxtherapie erweitert er die Therapiemethoden am
Somatotop des Gesichts und an allen Reflexzonen.
Dozent für Psychophysiognomik nach Carl Huter, Pathophysiognomik nach Natale
Ferronato, Neue Punktuelle Schmerz- und Organtherapie bzw. Monoluxtherapie - und
Medizinischer Radiästhesie.
Autor: Pathophysiognomik - Von der Gesichtsdiagnose zur Therapie; 4. Aufl. 2022
Anwenderhandbuch Monolux Pen; 2. Auflage 2021, Diverse Artikel in Fachzeitschriften.

PRAXISKURS 4

Angelika Strunk
HP, Physiotherapeutin (D),
Osteopathin Eur. Ost DO (B)

Michael Münch
DO.CN®, HP

Kurs 5

Do 9:00 – 17:00 Uhr
Fr 9:00 – 17:00 Uhr

2-TAGESKURS 5

Diagnostik Kids
Dieser Kurs soll das Ziel haben, etwas Sicherheit in der Diagnostik von Säuglingen
und Kindern in den Alltag eines Kinderosteopathen zu bringen.
Er ist für all diejenigen Kollegen gedacht, die sich in der Vorgehensweise der
Untersuchung eines Säuglings/Kindes, im Sinne von normaler Entwicklung und DD
noch unsicher fühlen.
Basierend auf Vojta, Bobath, INPP, allgemeiner DD und der normalen Entwicklung
werden alle wesentlichen Aspekte für eine ausreichende Diagnostik im Alltag
aufgezeigt und diese mit osteopathischen Denkansätzen/Entwicklungen und
Behandlungsideen/-orte verbunden.

Angelika Strunk HP, Physiotherapeutin (D), Osteopathin Eur. Ost DO (B)
• staatlich geprüfte Masseurin und med. Bademeisterin
• staatlich geprüfte Physiotherapeutin
• sekt. Heilpraktikerin Physiotherapie
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• Fortbildungen als Masseurin und Physiotherapeutin im Bereich Lymphdrainage, Re-
flexbehandlungen, Kindertherapie, Bobath, Manuelle Therapie, PNF, Sportphysiotherapie,

• Heilpraktikerin
• 5-jährige Osteopathie-Ausbildung (Teilzeit) am IFAO mit Abschluss „Osteopathin-BAO“
• Staaltliche geprüfte Osteopathin Hessen (D)
• Erstellung einer Thesenarbeit „Wirksamkeit osteopathischer Behandlungen bei Kin-

dern mit habitueller, idiopathischer, juveniler Epistaxis. Eine randomisierte kontrol-
lierte Studie“ mit Verteidigung zur Osteopathin DO und in Belgien Eur.Ost.DO(B)

• Dozentin am Institut für angewandte Osteopathie (IFAO) in den Fächern Cranio-
Sacrale, Viszerale, Faszien und Neurologie

• Dozentin in div. PG-Kursen zu meinen Themen Schlüsseldysfunktion, Schwanger-
schaft, Säuglings- und Kinderbehandlung und -diagnostik

• Buchautorin „Fasziale Osteopathie“ – Haug-Verlag
• Co-Autorin „Lehrbuch Osteopathie“ – Haug-Verlag
• Co-Autorin „Die Schambeinentzündung“ – K-Aktive Europe GmbH
• Kongressreferentin im Bereich Schmerztherapie, Schwangerschaft/Geburt und

nachoperative Verfahren in der Orthopädie aus der Sicht der Osteopathie
• Div. Fort- und Weiterbildung im Bereich Osteopathie: Psycho-Bio-Soziale Therapie-

ansätze, Säuglings- und Kindertherapie, Schwangerschaft und Geburt, Traumathera-
pie, Manipulation/Chiropraktik, Augenmotorik und -entwicklung, Kieferheilkunde
(CMD), Biodynamic uvm.
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Karl Vetter
HP

Kurs 6

Do 9:00 – 17:00 Uhr
Fr 9:00 – 13:00 Uhr

Ozon-/Sauerstofftherapie Zertifikatskurs „Blaue Karte“
Ablauf:
Donnerstag
K. Vetter Einführung in die Ozontherapie
(Kursleitung)

N.N. biolog. Eigenschaften, Halbwertszeiten, Umgang mit med. Sauerstoff -
Konzentrationen und Dosierungen, Indikationen, Kontraindikationen

K. Vetter Applikationsarten von Ozon-/Sauerstoff, Lokale Injektionen,
praktische Übungen

K. Vetter/ Tagesabschluss und Ausblick
N.N.

Freitag
K. Vetter rektale Darminsufflation – die systemische Applikation, weitere

Applikationsarten, Beutelbegasung, ozon. Wasser, Nasenreflextherapie

K. Vetter/ praktische Übungen
N.N.

S. Kämper Gesetzeskunde u.a. Arzneimittelrecht (online zugeschaltet)
(HPGO3)

K. Vetter Zusammenfassung

N.N. schriftliche Prüfung (Multiple-Choice Test), Auswertung,
Übergabe der Zertifikate (Blaue Karte), Abschluss

Karl Vetter HP
• 1970 Staatsexamen als Krankenpfleger
• 1974 bis 1992 Leitender OP-Pfleger in der Fürst-Stirum-Klinik Bruchsal
• 1992 Lehrer für Krankenpflege in der Fürst-Stirum-Klinik Bruchsal und der

Rechbergklinik Bretten
• 1986 bis 1988 Ausbildung zum Heilpraktiker
• 1988 Überprüfung durch das Gesundheitsamt Karlsruhe
• 1988 bis 2018 eigene Praxis in Kronau mit Schwerpunkt Regulationsdiagnostik und

Ozon-Eigenbluttherapie
• Mitglied beim Bund Deutscher Heilpraktiker (BDH) und der Heilpraktikergesellschaft

für Ozontherapie (HPGO3)

Siegfried Kämper, DO.CN®, HP, 1. Vorsitzender HPGO3 e.V.
Siegfried Kämper ist Vizepräsident des Berufsverbandes Bund Deutscher Heilpraktiker e.V.
und leitet dort die Gebühren- und Gutachtenkommission. Durch Verwaltungsverordnung
(Runderlass der Finanzministerium NRW vom 22.11.2006, Mitglied der Prüfstelle für
HP-Rechnungen im Beihilfewesen).

Seit 2003 durch das Ministerium für Arbeit, Gesundheit und Soziales des Landes NRW
in den Gutachterausschuss für Heilpraktiker berufen.

2010 erschien sein Buch: „Praxishandbuch für Heilpraktiker“ (2018 in vierter Auflage).

N.N.
Medizinprodukteberater Herrmann Apparatebau GmbH

1½-TAGESKURS 6

Siegfried Kämper
DO.CN®, HP, 1. Vors.
HPGO3 e.V.
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Kurs 7

Do 9:00 – 17:00 Uhr
Fr 9:00 – 17:00 Uhr
Sa 9:00 – 17:00 Uhr

Moderne osteopathische Methodik der Diagnose und Behandlung
Aktuelle Ansätze in der Diagnose somatischer Dysfunktion basieren auf der Palpations-
bewertung der Eigenschaften von Bewegung und Mobilität von Geweben: Verschiebung,
Hydrodynamik (Viskosität, Fluidität, Rhythmen usw.) sowie neurodynamische Eigen-
schaften. Dieser Ansatz ermöglichte es, ein "Periodisches System der Mendelejew-
Elemente" für die Osteopathie zu schaffen, und ermöglicht es uns, die Prinzipien der
Osteopathie als Wissenschaft und Praxis im 21. Jahrhundert zu verstehen und zu er-
klären. Zweifellos ist das Fachgebiet ein eigenständiger Zweig der Medizin, aber gleich-
zeitig braucht es einen guten interdisziplinären Dialog, der auf Wissen basiert.
Von größter Bedeutung für die praktische Osteopathie ist die Schaffung einer modernen
wissenschaftlichen Methodenlehre, die praktische Ansätze deutlich verbessert.

Seminarprogramm:
1. Tag:
Moderne Darstellung der somatischen Dysfunktion "Drei-Komponenten-Modell der
somatischen Dysfunktion".Physiologie der Verschiebung, Viskosität und neurodyna-
mische Modulation.Grundlagen der Palpationsdiagnostik von Verschiebung, hydrodyna-
mischen und neurodynamischen Veränderungen.Methoden der Evaluation. Praktische
Arbeit.

2. Tag:
Ein neues Paradigma der Lehre und der Möglichkeiten zum Datenaustausch. Wissen-
schaftliche Vorteile gängiger palpatorischer Ansätze.

Die Möglichkeit der Randomisierung osteopathischer Patienten aufgrund ihrer
osteopathischen Spezifität.Das Konzept der "Bewegungsbewegung" und
"Ruhebewegung" im Kontext von Verschiebung, Hydrodynamik und Neurodynamik.

Test von drei Verschiebungshebeln.Test von drei Viskositätshebeln. Flotationstest.
Praxispraxis. Klinische osteopathische Analyse.

3. Tag:
Neuurodynamisches Modell der Osteopathie als neues Modell der osteopathischen
Diagnose und Behandlung.

Ebenen der neurodynamischen Störung. Spezifische neurodynamische Tests - supra-
segmentale, intersegmentale und regionale Ebenen.Prinzipien der Neurodynamisierung.
Aktualisierung von "Mitchell-Ansätzen". Hatte F. Mitchell aus heutiger Sicht recht?
Die neuesten osteopathischen Techniken sind Neuro-Elastifikations- oder Spannungs-
techniken mit Traktion. Praktische Arbeit. Klinische osteopathische Analyse.

Prof. Mochow Dmitrij Jewgenewitsch
Doktor der medizinischen Wissenschaften, Prof. Leitender freiberuflicher Spezialist
für Osteopathie der Moskauer Staatsgesundheit der Russischen Föderation, Direktor
des Instituts für Osteopathie von St. Petersburg, Leiter. Abteilung für Osteopathie
von Mechnikov SZSMU, Vorsitzender der Russian Osteopathic Association, Chefredak-
teur des Russian Osteopathic Journal.

Andrej Steinke, Diplom-Translator
• *1980 in Kasachstan, seit 1994 in

Deutschland
• Diplom-Translator, Spezialisierung:

Simultandolmetschen Humboldt Univ.
• Seit 2006 Dolmetscher u. Übersetzer
• Arbeitssprachen: Deutsch, Russisch,

Englisch, Tschechisch

Anna Kolomiitseva, Dolmetscherin
• 2008 Master-Übersetzung, Linguistik,

Nationale Karazin-Universität Charkiw
• Freie Dolmetscherin u. Übersetzerin
• Seit 2016 stellvertr. CEO Deutsches

Zentrum in Charkiw, Ukraine
• Arbeitssprachen: Deutsch, Englisch,

Russisch, Ukrainisch

Prof. Mochow
Dmitrij Jewgenewitsch

Andrej Steinke
Diplom-Translator

Anna Kolomiitseva
Dolmetscherin und
Übersetzerin

3-TAGESKURS 7
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PRAXISKURSE 8 -10

Kurs 8

Fr 9:00 – 17:00 Uhr

Da vergeht einem Hören und Sehen
Aus einem dysfunktionalen Zusammenspiel der Sinnesorgane des Kopfes ergeben sich
Symptome wie Kopfschmerzen, Schwindel, Erschöpfungssyndrome, Rückenschmerzen,
vegetative Dystonien. Was ist ursächlich, das Kiefergelenk, das Vestibularorgan, die
Augen, das Corti-Organ? Welches System agiert reaktiv? Mit welchen Techniken kön-
nen wir systemisch-peripher den Körper und insbesondere lokal am Kopf Sinnesorgane
behandeln?

Aus den komplexen Wirkungszusammenhängen und anhand der funktionellen Anatomie
entwickeln wir für die Behandlung der Symptome hilfreiche osteopathische Behand-
lungskonzepte. Naturheilkundliche Medikationen fließen in die Behandlungsmöglich-
keiten ein und runden das Seminarthema ab.

Magga Corts DO.CN®, DO.CN Päd.®, HP
Heilpraktikerin, Osteopathin DO.CN, DO.CN Päd, und diplomierte Sportwissenschaftlerin.
Nach langjähriger Tätigkeit in der Arbeits- und Sportmedizin ist sie seit 1999 nieder-
gelassen in eigener Praxis für Osteopathie und Naturheilkunde in Köln. Sie ist Dozentin
für ausgewählte Themen in der Osteopathie, Chiropraktik, Injektionstherapie und leitet
das acon-COLLEG.

Magga Corts ist Autorin der Bücher „Diagnoseleitfaden Osteopathie“, „Anatomie für
Osteopathen“ und hat zusammen mit Ina ter Harmsel das Buch „Sportosteopathie“
geschrieben. Außerdem ist sie Mitherausgeberin der DHZ.

Magga Corts
DO.CN®, DO.CN Päd.®,
HP

Chiropraktik und Podo-Posturaltherapie bringen Deine Statik ins Lot
47 Jahre Praxis - Praxiserfahrungen im Positiven und Negativen.

In diesem Kurs möchte ich auf praxisrelevante Dinge aufmerksam machen.

Den Fokus auf diagnostische Gegebenheiten richten, therapeutische Hinweise geben
und praktisch den einen oder anderen chiropraktischen Griff zeigen.

Ein Kurs aus der Praxis für die Praxis.

Wolfgang Schallmey DO.CN®, HP
• Heilpraktikerabschluss 1977
• Chiropraktik und Osteopathie
• Podo-Orthesiologie/Podo-Posturaltherapie
• Neuraltherapie
• Orthomolekulartherapie
• Dozent und Referent für Chiropraktik und Neuraltherapie im In- und Ausland
• Dozent und Referent für Podo-Posturaltherapie im In- und Ausland
• Vorsitzender der „International Federation for Proprioceptiv and Biomechanical

Therapies e.V.“
• Autor des Fachbuches „Podo-Posturaltherapie“ sowie verschiedener Fachartikel

über Podo-Orthesiologie, Chiropraktik, Osteopathie und Ortho-Molekulartherapie

Wolfgang Schallmey
DO.CN®, HP

Kurs 9

Fr 9:00 – 17:00 Uhr
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Ortho-Bionomy bei Säuglingen
Die Anfragen der ratlosen Eltern in den ortho-bionomischen Praxen häufen sich. Die
Eltern fühlen sich von ihren Babys sehr gefordert und manchmal auch überfordert. Die
Babys trinken schlecht, haben heftige "Blähungen", schlafen unruhig und weinen
sobald sie von den Eltern abgelegt und nicht mehr getragen werden. Die von Ursula
Schwarz weiterentwickelten ortho-bionomischen Techniken können den Babys helfen
sich zu entspannen, so dass sich in Folge auch wieder das Familiensystem beruhigen
kann.

Kursinhalte:
• Unterschiede zu der Behandlung von Erwachsenen mit Ortho-Bionomy
• Allgemeine Informationen über die motorische Entwicklung des Säuglings im ersten

Lebensjahr
• Schulung der eigenen Beobachtung, was kann ich an den Säuglingen beobachten?
• Erkennen von Störungen bei Neugeborenen (prä- /postnatal)

z.B. Lageanomalien, Kiss Syndrom, Asymmetrien, Zwerchfelldysbalancen, Schrei-
kinder, Gedeihstörungen …

• Welcher Säugling ist behandlungsbedürftig?
• Anamnese Fragebogen
• Anleitung der Eltern für zu Hause, wie kann ich meinem Kind helfen?
• Erlernen einfacher ortho-bionomischen Techniken nach den ortho-bionomischen

Grundsätzen
• Vorschau auf die entstehenden Problematiken unbehandelter Kinder und Er-

wachsenen

Wichtig ist:
• wir gehen immer in die leichte Richtung
• wir arbeiten nicht am, sondern mit dem Körper
• kein Impuls darf schmerzhaft oder unangenehm sein
• wir respektieren jeden Widerstand
• wir gehen nicht in die Korrektur, sondern erlauben dem Körper seine eigene

Selbstregulation

In diesem Kurs werden wir anhand von Filmdokumentationen aus der Praxis die
Behandlungen an Säuglingen kennenlernen.

Bitte bringen sie zu diesem Kurs eine weiche Puppe mit. Die Arme und Beine sollten
beweglich sein und es wäre optimal, wenn sie der Größe des Säuglings bei der Geburt
gleicht.

Ursula Schwarz PT, Bobath Therapeutin, Phase 6 Teacher Ortho-Bionomy
• Heilpraktikerabschluss 1977
• Chiropraktik und Osteopathie
• Podo-Orthesiologie/Podo-Posturaltherapie
• Neuraltherapie
• Orthomolekulartherapie
• Dozent und Referent für Chiropraktik und Neuraltherapie im In- und Ausland
• Dozent und Referent für Podo-Posturaltherapie im In- und Ausland
• Vorsitzender der „International Federation for Proprioceptiv and Biomechanical

Therapies e.V.“
• Autor des Fachbuches „Podo-Posturaltherapie“ sowie verschiedener Fachartikel

über Podo-Orthesiologie, Chiropraktik, Osteopathie und Ortho-Molekulartherapie

Ursula Schwarz
PT, Bobath Therapeutin,
Phase 6 Teacher Ortho-
Bionomy

Kurs 10

Fr 9:00 – 17:00 Uhr



Kurs 12

Fr 9:00 – 17:00 Uhr
Sa 9:00 – 17:00 Uhr

Summary of visceral manipulations for female pelvic disorders
(Übersicht der viszeralen Manipulationen bei weiblichen Beckenbeschwerden)
This course proposes to enrich your knowledge and your practice in order to help
women who suffer from pelvic disorders.

It is based on the most common urogenital pathologies encountered in clinical
practice and will focus on the pains at the level of the urogenital system.

We will see a variety of pelvic manipulations, including soft tissue, musculoskeletal,
neural and vascular techniques.

Due of them, you are more efficient to aid with patient care and recovery.

During this course we will study anatomy, physiology and treatment of most of
urogenital organs.

Marc Naudin, D.O.
• I began work as a Physio-Therapist 35 years ago, specialized in Manual Therapy for

the last 30 years.
• I am a Doctor of Osteopathy in France and I have been in private practice since 1995.
• I have been a teacher in Osteopathy since 1999 and a lecturer in Visceral

Manipulation since 2001.
• In 2002 I met Jean-Pierre BARRAL and I continued my education with him and I am

part of his team of teachers.
• I teach in the BARRAL INSTITUTE (USA), in BOTO (Barral Osteopathic Teaching

Organization – France), in JOPA (Japan) and other countries.

Marc Naudin
D.O.
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PRAXISKURS 11

Kurs 11

Fr 9:00 – 17:00 Uhr

Injektionen mit Ozon-Sauerstoff
Erfolgreiche neuraltherapeutische Injektion (inkl. Ozoninjektion)

In diesem Kurs gebe ich euch eine kurze theoretische Einführung in die Ozon
Therapie.

Im Anschluss werden ausgewählte Injektionen mit Ozon gezeigt und geübt, die sich
in der täglichen Praxis immer wieder bewährt haben. Darunter auch Injektionen für
Knie, Schulter und Achillessehne. Es werden die positiven Eigenschaften des Ozons
genutzt, unter anderem auch die mechanischen Eigenschaften zum Lösen von
Adhäsionen.

Olaf Lorenzen, DO.CN®, HP

• Krankenpflegeausbildung in Damp, anschl. über 15 Jahre Berufserfahrung
und div. Fortbildungen

• Heilpraktiker seit Mai 2008
• Arbeit in eigener Praxis seit Mai 2008
• acon-COLLEG mit Prüfung DO.CN® im Okt. 2010
• Seit Sept. 2014 Erwerb der BLAUEN KARTE für Ozontherapie und Mitglied in

der HPGO3
• Seit 2014 auch als Dozent für die ACON tätig.
• 2015 -2016 Weiterbildung im Bereich Sportosteopathie

Olaf Lorenzen
DO.CN®, HP

2-TAGESKURS 12
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• I am a member of the Union Fédérale des Ostéopathes de France and of the
Académie Européenne d’Ostéopathie.

• Qualified in Anatomy at the University of Versailles-Saint Quentin en Yvelines
(PARIS-FRANCE), Diplôme Universitaire d’Anatomie Appliquée à l’Examen Clinique et
à ’Imagerie.

• Co-author of a book about the manipulations of the Uro-genital system.

Olaf Schueren, D.O., HP
• 1993 Abschluss als Dipl.-Fachübersetzer Fr, Sp, E (Hochschule Hildesheim)
• 2001 Umschulung zum staatl. gepr. Physiotherapeuten (Leverkusen)
• 2009 Osteopathie-Diplom an der „Maison de la Thérapie Manuelle“ (Paris, Frankreich)
• seit 2012 in Köln, Osteopathie-Praxis in Köln Weiden
• seit 2014 Dolmetschen Fr-D von Osteopathie-Seminaren (ACON, OSD)
• 2018 Heilpraktiker (Köln)
• 2020: Übersetzung Fr-D, Marc Naudin & Olivier Bazin. „Osteopathische Behandlung

des weiblichen Beckenbereichs“, Elsevier
• aktuell: Übersetzung Fr-D, Nicette Sergueef: „Ostéopathie orofaciale et

temporomandibulaire“, Elsevier

Olaf Schueren
D.O., HP

Notfall
Der Kurs „Notfall“ wird klassische Krankheitsbilder behandeln, welche in der Praxis
auftreten können. Neben den kardiozirkulatorischen Notfällen, werden in diesem Jahr
vor allem auch neurologische und pädiatrische Notfälle eine Rolle spielen.

Neben praktischen Übungen wird es auch wieder einen Exkurs zum Thema „Anaphylaxie“
geben.

Robin Jansen, Rettungssanitäter
• Malteser Hilfsdienst e.V., Rettungswachen Bocholt & Marl, Rettungshelfer & Rettungs-

sanitäter
• Deutsches Rotes Kreuz Kreisverband Gladbeck e.V., Hausnotrufzentrale / Disposition

Fahrdienste und Medizinischer Transportdienst
• Beauftragter für Medizinproduktesicherheit und Arzneimittelbeauftragter, DRK

Landesschule Nordrhein
• Deutsche Hochschule für Gesundheit & Sport, Unna, Studiengang Präklinische

Versorgung und Rettungswesen, Bachelor of Science (B.Sc.)
• Zusatzqualifikation Erste-Hilfe in Bildungs- und Betreuungseinrichtungen,

Georgswerk Duisburg
• Ausbildung zum Erste-Hilfe-Ausbilder, Georgswerk Duisburg
• St. Elisabeth Krankenhaus Dorsten, Ausbildung Gesundheits- und Krankenpflege
• St. Elisabeth Krankenhaus Dorsten, Bundesfreiwilligendienst, Interdisziplinäre

Intensivstation

Kurs 13

Sa 9:00 – 17:00 Uhr

PRAXISKURS 13
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PRAXISKURSE 14 -16

Kurs 14

Sa 9:00 – 17:00 Uhr

TRAGER® Therapie - "Was könnte leichter und freier sein"
TRAGER® ist eine rhythmisch fließende Körperarbeit, die in der Osteopathie auch
als „Harmonic Treatment“ bekannt ist. Der Gründervater Milton Trager (1908-1997)
entwickelte diese Form der Therapie und nannte es: Körper- und Bewegungswahrneh-
mung - Psychophysische Integration. Er war stets auf der Suche nach anmutigen,
freien Bewegungen. Im Workshop spielen wir mit den Prinzipien von Rhythmus und
Welle, Gewicht und Schwerelosigkeit, Aufrichtung und Freiheit nicht nur für den
Patienten, sondern besonders auch für den Behandler selbst.

Die Frage: “Was könnte leichter, freier sein“ beflügelt und bereichert in seiner
gelenkschonenden Erkenntnis nicht nur den (Arbeits-)Alltag, sondern auch jede
angewandte Therapieform.

Petra Feldbinder HP, ganzheitliche Körpertherapeutin
1964 geboren. Heilpraktikerin, ganzheitliche Körpertherapeutin.

Die Schwerpunkte meiner Praxis und Lehrtätigkeit sind
• TRAGER® - Psychophysische-Integration - Körper- und Bewegungswahrnehmung
• Integrative Osteopathie
• Pränatale Körperpsychotherapie
• Ayurvedische Resonanzmassagen
• Fußreflexzonenmassage
• Schwangerschafts- und Babymassage

Veröffentlichungen
• Lehrfilm „Ayurvedische & Ganzheitliche Babymassage“
Autorin & Bloggerin „Vom Leben berührt“

Petra Feldbinder
HP, ganzheitliche
Körpertherapeutin

Kurs 15

Sa 9:00 – 17:00 Uhr

Infusionskonzepte für die Naturheilpraxis
Infusionstherapien sind ein sinnvoller Bestandteil eines erfolgreichen Therapiekonzep-
tes in der Naturheilpraxis. Mit keiner anderen Therapie können Wirkstoffe so schnell
alle Körperzellen erreichen. Die theoretischen Grundlagen und die vielfältigen Möglich-
keiten dieser Therapieform kennenzulernen ist das Ziel dieses Kurses. Der Referent
verfügt über eine 30jährige Praxiserfahrung mit diesem Therapiekonzept und hat be-
reits zahlreiche Therapeuten in dieser Methode ausgebildet.

Kursinhalte:
• Infusionstherapien in der Naturheilpraxis-gewusst wie
• Bewährte Infusionskonzepte mit Anwendungsbeispielen
• Aderlass und Hämodilution
• Labordiagnostik als Grundlage zur Infusionstherapie
• Vitamine, Mineralstoffe, Aminosäuren und Phytotherapeutika
• Mischbarkeit und Inkompatibilitäten
• Verhalten bei Zwischenfällen (z.B. Anaphylaxie etc.)
• Rechtliche Aspekte und Abrechnungshinweise

Thomas Meyer HP
• Heilpraktiker seit 1992
• Examinierter Kinderkrankenpfleger (Main-Kinzig-Kliniken)
• Langjährige Tätigkeit im Rettungsdienst, Verantwortlicher Leiter Lehrrettungswache

DRK Gelnhausen
• Mehrjährige Tätigkeit in Anästhesie und Intensivmedizin (Main-Kinzig-Kliniken,

Klinikum der Philipps-Universität Marburg

Thomas Meyer
HP
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• Mehrjährige Tätigkeit in Anästhesie und Intensivmedizin (Main-Kinzig-Kliniken,
Klinikum der Philipps-Universität Marburg)

• Praktika in weiteren Kliniken (Kinderklinik Auf der Bult/Hannover, BioMed Klinik
Bad Bergzabern, University of Pittsburgh/USA, Center for Emergency Medicine of
Western Pennsylvania)

• Dozent im Rettungsdienst
• Dozent an Heilpraktikerschulen
• Referent auf Fachkongressen für Naturheilkunde
• Mitglied und Dozent des Fachverbandes Deutscher Heilpraktiker
• Mitglied im Bund Deutscher Heilpraktiker (BDH)
• Mitglied und Dozent der Fachakademie klinische und komplementäre Onkologie

deutscher Heilpraktiker (FAKODH)
• Mitglied der Gesellschaft für Biologische Krebsabwehr Heidelberg

Schwerpunkte:
komplementäre Onkologie, Präventivmedizin, Faszien- und Schmerztherapie

Christian Peters
DO.CN®, DO.CN Päd®,
HP

Praxismanagement – Gesetze, Verordnungen und Abrechnung GoBD,
EU-DSGVO, PatRG/BGB, GebüH
Ein Tag voller unterhaltsamer Gesetzestexte. Es geht um die Grundlagen eines
ordnungsgemäßen Praxismanagements.

1. Welche Anforderungen gibt es?
2. Welche Sanktionen gibt es?
3. Was muss sein, was sollte sein?
4. Was ist eine ordnungsgemäße Rechnung?

Es geht um:
1. Die grundsätzlichen Anforderungen der Buchhaltung.
2. Die wichtigsten Regelungen im Datenschutz.
3. Die Grundlage der Behandlung – das Patientenrechtegesetz.
4. Die Bedeutung des Gebührenverzeichnisses für die Abrechnung.

Christian Peters DO.CN®, DO.CN Päd®, HP
2008 Heilpraktiker in eigener Praxis in Münster
2008 Dozententätigkeit an der Heilpraktikerschule-Westfalen
2009 Heilpraktiker in eigener Praxis in Dortmund
2011 Dozententätigkeit beim KoBi
2016 DO.CN® ACON-Therapeut nach dem ACON-Konzept
2017 Vorstand acon-COLLEG e.V.
2018 Lehrauftrag an der Hochschule für Gesundheit
2018 Arbeitskreisleiter ACON e.V. in Münster
2018 Dozententätigkeit beim acon-COLLEG e.V.
2019 Autor für die DO (Deutsche Zeitschrift für Osteopathie)
2021 Dozententätigkeit bei der ACON e.V.
2021 Vorsitzender ACON e.V.
2021 DO.CN Päd.® Fachausbildung KinderOsteopathie

Fortbildungen u.a. an der Heilpraktikerschule-Westfalen, Paracelsusschulen, Phytaro,
Hufelandschule, ACON e.V. und acon-COLLEG e.V., Ärztekammer Westfalen-Lippe,
Ärztliche Gesellschaft für Ozonanwendung e.V.

Mitgliedschaften:
ACON e.V., hpO e.V., BDH e.V., HPGO3 e.V.

Kurs 16

Sa 9:00 – 17:00 Uhr
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Nächster
Start am
13.09.’23

Das ACON-Konzept® verbindet die drei
Disziplinen Osteopathie, Chiropraktik
und Neuraltherapie.

Basierend auf diesen Säulen können
Sie nach Ihrer erfolgreichen Ausbildung
Osteopathie, Chiropraktik und Neural-
therapie in Kombination oder getrennt
voneinander praktisch ausüben.

Nach bestandener praktischer und the-
oretischer Prüfung erhalten Sie die
Zertifizierung zum ACON-Therapeuten®
verbunden mit der Zusatzbezeichnung
DO.CN®.

Wir freuen uns auf den neuen Lehr-
gang im kommenden Jahr!

Ihr acon-COLLEG Team

Ausbildung im acon-COLLEG
Gut aufgestellt mit dem ACON-Konzept®

Weitere Informationen unter 0208 69808084
www.acon-colleg.de/ausbildung-im-colleg/

Nächster
Start am

13.9.2023

tel:+4920869808084
https://www.acon-colleg.de/ausbildung-im-colleg/
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Gesellschaftsabend

Eins steht fest. Am Freitag, den 10.
November um 19:00 Uhr feiern wir
nach der Ehrung unserer langjährigen
Mitglieder bei gutem Essen und Live-
musik von Sunny Side Event in Bad
Kissingen gemeinsam unser Wiedersehen.

Darauf freuen wir uns schon jetzt und
wünschen Ihnen viel Vergnügen!

Den passenden Rahmen dazu werden
wir noch finden. Denn leider hat
die Pandemie die Gastronomie kräftig
durcheinandergewirbelt.

Wir haben lange gewartet, um Klarheit
darüber zu finden, müssen das Heft
aber nun doch ohne den genauen Ort
des Gesellschaftsabends drucken lassen.

Wir bitten, die lange Wartezeit zu ent-
schuldigen.

Ihr Tagungsteam
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Ehrungen

Nadine Wallmann
Daniel Weiss
Maria Zocchetti

20 Jahre – Silber
Kathrin Dölling
Hans-Peter Helten
Hans Robert Hoffmann
Christiane Horst
Björn Huber
Nicole Kuhlmann
Matthias Rous
Markus Schweizer
Manfred Watteler

25 Jahre – Silber
mit Kranz und Urkunde
Melanie Diegeler-Wurbs
Bernhard Dittrich
Sven Kahle
Siegfried Kämper
Thomas Meyer
Harald Mirus
Nicole Nolte
Astrid Püschel
Stefan Roos
Eberhard Schulz
Karl-Friedrich Wagner
Winfried Weigel
Manuela Wolterstädt
Barbara Zipfler

30 Jahre – Altsilber
Erik Boehm
Helmut Böhnke
Heinrich Cramer
Stefan Dreinhöfner
Marion Ch. Gallin
Wolfgang Heinen
Hans Huber
Reiner Marienhoff

10 Jahre – Bronze
Andreas Achtelik
Andreas Adam
Stephan Andreas
Birgit Beichter
Valerian Bergstreiser
Georg Bittcher
Undine Bruning
Ralf Derks
Niels Donner
Simon Dörner
Katinka Fiedler
Christiane Fischer
Monika Geerlings
Nicola Grandpré
Karin Hellenkemper
Stefan Herker
Eva-Maria Hohmann
Gabriele Homann
Axel Jacobs
Kerstin Kaiser
Dagmar Karrasch-Busse
Kathrin Köhler
Haidla Korte
Andreas Koslowski
Susanne Mahlmeister
Götz Maierhofer
Susanne Möller-Harms
Evelyn Nadolny
Dorothea Otremba
Silvia Paesold-Rozanski
Sebastian Perach
Christian Peters
Rainer Pucklitsch
Sylvia Richter
Sascha Sander
Jeannette Schachtschneider
Valeri Schick
Nina Schmidt
Jennifer Schott
Gisela Schröder
Andreas Simon
Annette Smith
Christian Varro

Die Ehrung der langjährigen Mitglieder des ACON e.V.

findet im Rahmen des Gesellschaftsabends statt.

Freitag, 10. November 2023

Hans-Joachim Merkt
Willibald Müller
Michael Münch
Dirk-Rüdiger Noschinski
René Reißmann
Brunhilde Schmitt
Guido Thering

35 Jahre – Altsilber
mit Kranz
Alexander Brandt
Jürgen Jebens
Karin Lill
Walter Rapprich
Lucas Wilkmann
Heidemarie Wuttke

40 Jahre – Gold
mit Urkunde
Renate Augustin
Jutta Maria Burkart
Hans Sebastian Dehmer
Ilse Diegeler
Peter Flad
Ralf Jörgensen
Gerhard Küster
Paul Pachnike
Sebastian Salzgeber

45 Jahre – Gold
mit Kranz und Urkunde
Juan-Antonio Lomba
Ernst Weidinger



A. Pflüger GmbH & Co. KG.

biophoton SA

Bitterkraft GmbH

Dr. Loges + Co. GmbH

DRELUSO Pharmazeutika
Dr. Elten & Sohn GmbH

FormMed Health Care AG

Herrmann Apparatebau GmbH -
H.A.B.

Kattwiga GmbH

LaVita Vertriebs GmbH

Lemniscus

Merz Dental GmbH

meta Fackler GmbH

Münch Naturheilkunde

NatuGena® GmbH

Nestmann Pharma GmbH

Norsan

San Omega GmbH

Orthim GmbH & Co. KG

Phönix Laboratorium

Pneumed GmbH

Lehrinstitut für
Podo-Posturaltherapie

podo medi

Repha GmbH biol. Arzneimittel

REGENAPLEX GmbH

Selected Pharma GmbH

SoliPrax

Steierl Pharma GmbH

Synomed GmbH

vitOrgan Arzneimittel GmbH

VITATEC Products AG

* Stand bei Drucklegung

Aussteller 2023*
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Unsere Förderer und Sponsoren

Was wäre unsere Ausbildungseinrichtung ohne Unterstützung der Wirtschaft in ideeller und natürlich auch
finanzieller Form? So dürfen wir Ihnen hier unsere Unterstützer vorstellen:

Grenzenlos – Therapievielfalt
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Teilnahmebedingungen und Preise

Teilnahmeberechtigt sind Heilpraktiker_innen sowie Heilpraktikeranwärter_innen und Angehörige anderer Heilberufe.

Limitierte Teilnehmerzahlen in den jeweiligen Praxiskursen: Eine frühzeitige Anmeldung wird dringend empfohlen.
Bitte geben Sie bereits bei Anmeldung Alternativkurse mit an.

Eingang der Anmeldungen. Anmeldungen können nur schriftlich erfolgen und werden in der Reihenfolge des
Eingangs in der Geschäftsstelle (online oder per E-Mail) berücksichtigt. Jede Anmeldung ist verbindlich und
wird zeitnah geprüft und bearbeitet. Anschließend erhalten Sie Ihre Anmeldebestätigung.

Bei verbindlicher Anmeldung bis spätestens 16. Oktober 2023 12:00 erhalten Sie eine Anmeldebestätigung/
Rechnung zur Zahlung/Abbuchung des Rechnungsbetrages bis zum 31. Oktober 2023 (Gutschrift auf unserem
Konto). Bei Anmeldungen nach dem 16. Oktober 20223 12:00 ist die Zahlung nur noch an der Tageskasse mit
einem Aufschlag von 20,00 Euro je Kurs möglich.

Stornierungen müssen bis spätestens 16. Oktober 2023 um 12:00 Uhr schriftlich per E-Mail an die Adresse
anmeldung.jahrestagung@acon-ev.de erfolgen. In diesem Fall wird eine Bearbeitungspauschale von 50,00 Euro
erhoben. Bei späterer Stornierung oder Rücktritt, Nichtteilnahme/Nichterscheinen erfolgt keine Erstattung
der Teilnahme-/Kursgebühren.

Bei einer Nachmeldung vor Ort können Interessenten ohne Anmeldung teilnehmen, sofern freie Plätze vorhanden
sind. In diesem Fall wird ein Zuschlag von 20,00 Euro je Kurs erhoben. Eine Teilnahme am Lunchbuffet oder Gesell-
schaftsabend kann jedoch nicht gewährleistet werden.

In den Preisen sind pro gebuchtem Kurstag jeweils 2 Kaffeepausen (Vor- und Nachmi�ags) und ein Lunchbuffet
im Restaurant enthalten.

Bildungsschecks werden akzep�ert.
Nähere Informa�onen erhalten Sie unter www.weiterbildungsberatung.nrw/foerderung/bildungsscheck.

Termine Kurse ACON-Mitglieder ACON-Mitglieder Nichtmitglieder
Jahresbeitrag 250,- € Jahresbeitrag 85,- €

hpO u. BDH-Mitglieder
Tageskarten Kurs 1 [Oberhofer] 145,- € 163,- € 178,- €
Do 09.11. Kurs 2 [Blankenagel] 145,- € 163,- € 178,- €

Kurs 3 [Beer] 145,- € 163,- € 178,- €
Kurs 4 [Münch] 145,- € 163,- € 178,- €

2-Tageskurs Kurs 5 [Strunk] 360,- € 400,- € 450,- €
Do-Fr 09.-10.11.
1½-Tageskurs Kurs 6 [Vetter, Kämper, 200,- € 225,- € 250,- €
Do-Fr 09.-10.11. N.N.]
3-Tageskurs Kurs 7 [Prof. Mochow] 680,- € 765,- € 850,- €
Do-Sa 09.-11.11.
Tageskarten Kurs 8 [Corts] 145,- € 163,- € 178,- €
Fr 10.11. Kurs 9 [Schallmey] 145,- € 163,- € 178,- €

Kurs 10 [Schwarz] 145,- € 163,- € 178,- €
Kurs 11 [Lorenz] 145,- € 163,- € 178,- €

2-Tageskurs Kurs 12 [Naudin] 360,- € 400,- € 450,- €
Fr-Sa 10.-11.11.
Tageskarten Kurs 13 [Jansen] 145,- € 163,- € 178,- €
Sa 11.11. Kurs 14 [Feldbinder] 145,- € 163,- € 178,- €

Kurs 15 [Meyer] 200,- € 225,- € 250,- €
Kurs 16 [Peters] 145,- € 163,- € 178,- €
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Ausbildung
Amerikanische Chiropraktik

Weitere Informationen unter 0208 69808084
www.acon-colleg.de/ausbildung-chiropraktik/

In der Ausbildung Chiropraktik im acon-COLLEG werden neben der Diagnostik die Behandlungs-
techniken der amerikanischen Chiropraktik an Becken, Wirbelsäule und Extremitäten erlernt und
geübt. Erörtert werden auch Gelenkblockierungen und Symptomkomplexe der inneren Organe. Die
Instrumententechnik (Low Force Technik) mit dem "Aktivator" ist weiterer Ausbildungsinhalt.

Die Ausbildung Amerikanische Chiropraktik besteht aus 4 Modulen, jeweils 3 Tage, an deren An-
schluss eine Abschlussprüfung steht. Die Abschlussprüfung findet im Rahmen der acon Jahres-
tagung in Bad Kissingen statt.

Nächster
Start am
8.3.2024

tel:+4920869808084
https://www.acon-colleg.de/ausbildung-chiropraktik/
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Tagungsteam

Christian Peters
Anja Jansen
Rosel Barge
Uwe Rathay
Nicole Kruppa-Wöhner
Pia Giesen
Stefan Grothe

Ausbildung
Neuraltherapie & Injektionstechnik
+ Zertifikat Blaue Karte (auch einzeln buchbar)

Nächster
Start im

April 2024

Info: www.acon-colleg.de/ausbildung-neuraltherapie/

https://www.acon-colleg.de/ausbildung-neuraltherapie/
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Adressen

Geschäftsstelle

ACON e.V.
Arbeitsgemeinschaft für Chiropraktik/Osteopathie
und Neuraltherapie Deutscher Heilpraktiker e.V.

Pia Giesen Uwe Rathay
Im Lipperfeld 33 Neustr. 37
46047 Oberhausen 47441 Moers
Tel. 0208 69801021 Tel. 02841 3684934
info@acon-ev.de info@acon-ev.de

Arbeitskreise

Berlin
Anja Gensel
Otto-Schmidt-Ring 8
15366 Neuenhagen
Telefon 03342 6998842

Bochum
Julia Maaß
Hirtenstraße 29
45665 Recklinghausen
Telefon 02361 9371400

Dresden
N.N.

Frankfurt am Main
Thomas Schreiber
Kaiserstraße 29
63065 Offenbach am Main
Telefon 069 814998

Hamburg
Alexander Mallok
Saseler Markt 12a
22393 Hamburg
Telefon 040 18066053

Hannover
Martin Núñez Karg
Eldagsener Str. 2
31832 Springe
Telefon 05041 8020825

Pfalz
Juliane Leonhard
Klingbachstr. 21
76872 Steinweiler
Telefon 06349 990320

Schleswig-Holstein
Olaf Lorenzen
Schulstr. 1
24866 Busdorf
Telefon 04621 4277447

Vorstand

Christian Peters
1. Vorsitzender

Anja Jansen
2. Vorsitzende

Rosel Barge
3. Vorsitzende/Finanzen

Frans van Breukelen
Beisitzer

Christian Blumbach
Beisitzer

Kassel
Frans van Breukelen
Ellerhofstraße 23
34121 Kassel
Telefon 0561 2860713

Koblenz
Benjamin Oertel
Mannheimer Straße 212
55543 Bad Kreuznach
Telefon 0671 75777

Köln
Louise Yarwood
Max-Planck-Straße 67
53177 Bonn
Telefon 0228 18477860
mail@praxis-yarwood.de

Lengenfeld/Vogtland
André Förster
Markt 5
08485 Lengenfeld
Telefon 037606 36223

München
Martin Sailer
Kalchstraße 47
87700 Memmingen
Telefon 08331 497871
info@sailer-martin.de

Münster
Christian Peters
Rosenplatz 1a
48143 Münster
Telefon 0251 1621270

Nürnberg
Markus Beer
Virchowstraße 4
90409 Nürnberg
Telefon 0911 525398

Oberhausen
Mario Mikesic
Johannisstraße 46
47198 Duisburg
Telefon 02066 5029864
heilpraktiker@mikesic.de

Oldenburg
Janina Rauch
Meppener Straße 1
49744 Geeste
Telefon 05937 981351

Osnabrück
Kai Altkemper
Emsstraße 3
48231 Warendorf
Telefon 02581 635611
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Das Tagungshotel

HOTEL SONNENHÜGEL
Burgstraße 15
97688 Bad Kissingen

Tel. 0800 1003695 kostenfrei
Tel. 0971 83-0 info@hotel-sonnenhuegel.de
Fax 0971 83-4828 www.hotel-sonnenhuegel.de

EZ: 80,00 €/Tag DZ: 132,00 €/Tag
jeweils inkl. Frühstück und Kurtaxe

Zimmerreservierung
Aus dem Abrufkontingent kann per Online-Formular auf
der Website des Hotels, per E-Mail oder Fax unter dem
Stichwort „ACON“ ab Freigabetermin der Kursanmeldung
bis einschließlich 02.10.2023 gemäß Vertrag reserviert
werden.

Danach können Zimmer nur noch nach Verfügbarkeit des
Hotels gebucht werden.
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Anfahrt zum Hotel Sonnenhügel
Burgstraße 15, 97688 Bad Kissingen

A7 - Aus Richtung Fulda: Ausfahrt
96 nehmen Richtung Bad Kissingen/
Oberthulba/Bad Bocklet. Dem Strek-
kenverlauf bis nach Bad Kissingen
folgen. Weiter gerade aus über West-
ring, Südbrücke und Ostring fahren.
Rechts in die Kissinger Straße abbie-
gen (Schilder nach Reiterswiesen).
Am Krankenhaus vorbei, nach ca. 500
m links in die Burgstraße abbiegen.
Der Hotelbeschilderung folgen.

A7 - Aus Richtung Würzburg: Bei
Ausfahrt 97 - Hammelburg auf B287
Richtung Bad Kissingen. Links abbie-
gen auf die B287. Geradeaus über d.
Kreisverkehr (2. Ausfahrt). Der B287
bis zum Ortsschild Bad Kissingen fol-
gen. Brücke durchfahren und links
halten. An der Mündung links auf die
Südbrücke abbiegen. 3. Ampel rechts
in die Kissinger Straße abbiegen
(Schilder nach Reiterswiesen). Am
Krankenhaus vorbei, nach ca. 500 m
links in die Burgstraße abiegen. Der
Hotelbeschilderung folgen.

Anreise mit der Bahn: Bis Bahnhof
Bad Kissingen. Von dort ca. 200 m
entfernt: Linienbus Nr. 5 Richtung
Hotel Sonnenhügel oder weiter mit
dem Taxi.

A71 - Aus Richtung Schweinfurt
bzw. Suhl: Ausfahrt 28 nehmen Rich-
tung Bad Kissingen/Oerlenbach/Ran-
nungen/B 286. Geradeaus fahren und
dem Straßenverlauf folgen (B19 nach
Bad Neustadt a.d.S/Rannungen).
Richtung Eltingshausen links abiegen.
Geradeaus, dann rechts halten. Dem
Straßenverlauf bis nach Bad Kissin-
gen folgen. Nach ca. 800 m rechts in
die Burgstraße abbiegen. Der Hotel-
beschilderung folgen.



ACON
Arbeitsgemeinschaft für Chiropraktik/Osteopathie
und Neuraltherapie Deutscher Heilpraktiker e.V.

Christian Peters Pia Giesen Uwe Rathay
1. Vorsitzender Geschäftsstelle Geschäftsstelle
Rosenplatz 1a Im Lipperfeld 33 Neustr. 37
48143 Münster 46047 Oberhausen 47441 Moers
Tel. 0251 1621270 Tel. 0208 69801021 Tel. 02841 3684934
peters@acon-ev.de info@acon-ev.de info@acon-ev.de

acon-COLLEG
Aus- und Fortbildungseinrichtung des ACON e.V.

Magga Corts Nicole Kruppa-Wöhner
Schulleitung Geschäftsstelle

Im Lipperfeld 33,
46047 Oberhausen
Tel. 0208 69808084
info@acon-colleg.de

Nächster
Start am
24.11.’23

Ausbildung KinderOsteopathie
Zweijährige Ausbildung im acon-COLLEG
Info: www.acon-colleg.de/kinderosteopathie/

https://www.acon-colleg.de/kinderosteopathie/

